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Název projektu:	 E-podatelna v rámci e-justice

Lokalita:	 Česká republika

Cíl: 	 zjednodušení komunikace občanů se složkami rezortu justice

Cílová skupina:	 občané ČR

Provozovatel:	 Ministerstvo spravedlnosti

Systém elektronické podatelny je koncipován 

tak, aby byl uživatel veden všemi potřebný-

mi kroky, přičemž maximum úkonů je automa-

tizováno. Podstatnou skutečností je, že není 

nutné instalovat a  spravovat žádné další kli-

entské aplikace. 

Aplikace elektronické podatelny je rozdělena 

do tří částí – veřejná, administrátorská a kli-

entská část.

Veřejná část

Jedná se o  webové stránky, které jsou pří-

stupné široké veřejnosti a umožňují vyplnění 

a odeslání podání, včetně digitálních příloh. 

I méně zkušený uživatel je bez problémů pro-

veden pěti kroky, během nichž vytvoří obsah 

podání, jež musí v závěru elektronicky pode-

psat a odeslat.

Administrátorská část

Jedná se o neveřejné stránky, na kterých je možné nastavovat 

parametry (změna hesla, nastavení e-mailového serveru atp.). 

Zároveň je zde provozována webová služba pro komunikaci 

s klientskými aplikacemi.

Klientská část

Jedná se o propojení centrální databáze s klientskými aplikace-

mi. Centrální databáze na serveru Ministerstva spravedlnosti shro-

mažďuje veškerá podání realizovaná e-mailem, či prostřednictvím 

webových stránek jako datové zprávy. Klientské aplikace se pra-

videlně dotazují centrální databáze, zda zde nejsou k dispozici 

datové zprávy určené příslušné rezortní organizaci. Pokud ano, 

začnou se stahovat do aplikace konkrétní organizace.

Elektronická podatelna umožňuje různé způsoby podání. To 

může být realizováno prostřednictvím e-mailu, prostřednictvím 

on-line formuláře na www.stránkách, s využitím off-line formulá-

řů (Adobe či XML Filer 602) či formou hromadných podání.

Elektronická podatelna je k  dispozici uživatelům, kteří jsou 

vybaveni zaručeným, kvalifikovaným, elektronickým podpi-

sem. Podatelna akceptuje přílohy do celkové velikosti 10MB, 

a to ve formátech .doc, .txt, .pdf, .xls.V případě řádného doru-

čení podání je odesilateli o  této skutečnosti zasláno přísluš-

né potvrzení.

Celková filozofie projektu směřuje ke zvýšení výkonnosti justi-

ce, snížení doby vyřizování podání a ve svém výsledku tedy 

zkrácení soudních jednání, zlepšení komunikace s  veřejností 

a rovněž zefektivnění mezirezortní spolupráce.

Kontaktní osoba:

Radim Wylegala,

vedoucí odboru informatiky

Ministerstvo spravedlnosti

Název projektu:	 INFOSOUD

Lokalita:	 Česká republika

Cíl: 	 on-line zpřístupnění informací o průběhu řízení

Cílová skupina:	 občané ČR

Provozovatel:	 Ministerstvo spravedlnosti

V  současné době jsou informace o  průběhu řízení pře-

dávány příslušným okresním soudům a  je zapotřebí tele-

fonického kontaktu, případně osobní návštěvy soudu. 

Pracovnice soudu vyhledá v aplikaci ISAS-Informační sys-

tém administrativy soudu údaje o řízení, a pokud se jedná 

o  informace veřejné, sdělí je tazateli. Takovou informací 

může být např.: datum právní moci rozhodnutí, přiděle-

ní spisu soudnímu komisaři, datum 

jednání atd. Některé údaje jsou 

zveřejňovány na tabulích přísluš-

ného soudu nebo prostřednictvím 

internetu. Všechny tyto údaje jsou 

ve strukturované formě evidovány 

na všech okresních soudech v apli-

kaci ISAS. Databáze jednotlivých 

okresních soudů nejsou propojené. 

Neexistuje jednotný systém zpro-

středkující informace o  průběhu 

řízení u všech okresních soudů.

Snahou Ministerstva spravedlnosti 

je tedy vytvořit systém, který

•	umožní veřejnosti nahlédnutí do 

průběhu řízení u  libovolného 

okresního soudu;

•	umožní veřejnosti nahlédnutí do 

seznamu projednávaných věcí 

u  libovolného okresního soudu 

pro konkrétní den;

•	umí zobrazovat nápovědu obsa-

hující vysvětlení použitých pojmů. 

S ohledem na tyto požadavky iniciovalo ministerstvo vývoj 

aplikace InfoSOUD, která by měla být schopna poskyto-

vat informace, dostupné veřejnosti, o průběhu řízení u pří-

slušného okresního soudu. Podstata tkví v  tom, že jed-

notlivé okresní soudy budou každý den zasílat přírůstko-

vý objem dat na server s  databází. Jednotlivé zobraze-

né údaje o průběhu řízení budou zároveň fungovat jako 

odkazy a po kliknutí na příslušný odkaz budou zobrazeny 

podrobnější informace.

Veřejnosti budou zobrazovány údaje o  řízení u  hlavních 

agend (T, C, P a NC, D, případně Ro, E). Před zadáním 

dotazu bude potřeba specifikovat okresní soud, kterému 

spisová značka náleží. Jako kritéria pro dohledání řízení, 

které tazatele zajímá, bude sloužit zadání kraje, okresu 

Dalším ze stěžejních projektů e-Justice je InfoSOUD – informace o stavu věci. InfoSOUD by měl především zpřístupňo-

vat informace o soudním řízení široké veřejnosti, a to prostřednictvím internetu. 

Ministerstvo spravedlnosti se v současné době snaží souborem projektů souhrnně nazvaných e-justice modernizovat pro-

středí české justice na efektivní, uživatelsky přívětivé, zpřístupněné veřejnosti, a to vše na bázi využití možností, které 

poskytují současné informační technologie. Jedním z projektů, které jsou součástí e-justice, je e-podatelna. Jejími základ-

ními cíli je zjednodušení komunikace mezi jednotlivými složkami resortu a veřejností, automatizace systému pro ověřová-

ní pravosti podání a samozřejmě návaznost na informační systémy jednotlivých složek justice. 



s t r .  16 / 17

p r o j e k t y

a spisové značky, pod kterou je příslušné řízení vedeno. 

Konkrétní okresní soud bude možno dotazovat dle data, 

které zobrazí všechny projednávané věci v příslušný den.

Základní dotazy, které bude moci tazatel zadat do 

aplikace:

•	přehled řízení - dotaz na konkrétní spisovou značku – 

zobrazí průběh řízení;

•	přehled jednání - dotaz na konkrétní den (jednání) – 

zobrazí všechna jednání daného soudu pro konkrétní 

den (podrobnosti jednotlivých spisových značek bude 

na přehledu řízení);

•	porovnání řízení – dotaz na den (je možné zapraco-

vat dotaz na zobrazení všech spisových značek došlých 

v daný den pro danou agendu pro porovnání jednotli-

vých věcí, pokud bude taková informace žádána).

STRUKTURA

Jednotlivé okresní soudy budou každý den zasílat přírůstko-

vý objem dat na server s  úložištěm dat. Webová aplikace 

InfoSOUD bude čerpat informace z tohoto úložiště a posky-

tovat informace široké veřejnosti za pomoci internetu.

Okresní soudy budou mít za úkol předávat informace 

o  svých evidovaných řízeních centralizovanému úložišti 

– serveru, který bude zprostředkovávat přístup veřejnos-

ti k  těmto údajům. Pro tyto účely je třeba implementovat 

komunikační modul do systému jednotlivých organizací, 

který se bude periodicky (jednou denně) aktivovat. Jeho 

úkolem bude:

•	projít nově zapsané informace na organizaci a vybrat 

ty, které se budou zveřejňovat;

•	předat vybraná data do centrálního úložiště;

•	zkontrolovat úspěšnost přenosu, případně data zaslat 

znovu. 

V  tomto kontextu mají jednotlivé organizace roli klien-

ta, který vždy iniciuje komunikaci se serverem. Server 

ani žádná jiná aplikace nemůže vynutit export dat mimo 

systém organizace. Okresní soudy ani nebudou přijímat 

žádná data ze serveru centrální evidence. 

Shromažďování dat organizací a jejich poskytování k pre-

zentaci přes webové rozhraní realizuje centrální eviden-

ce stavů věcí, která představuje jádro celého systému. 

U  jednotlivých spisů zde bude evidová-

no – spisová značka, organizace, které 

spis náleží, seznam stavů věci a  seznam 

jednání ve věci. Pro každý spis zde bude 

dále chronologicky zaznamenán průběh 

stavu věci. 

POSTUP

Ověřovací provoz aplikace InfoSOUD 

byl zahájen v polovině srpna. V současné 

době je tato část vyhodnocována a  pro 

okresní soudy bude zahájen rutinní pro-

voz v listopadu 2007. Pro krajské a vrchní 

soudy bude rutinní provoz následně zahá-

jen v únoru 2008.

Kontaktní osoba:

Radim Wylegala,

vedoucí odboru informatiky

Ministerstvo spravedlnosti

Název projektu:	 Informační systém insolvenčního 
rejstříku

Lokalita:	 Česká republika

Cíl: 	 on-line zřístupnění informaci IR - zrychlení insolvenčního řízení

Cílová skupina:	 veřejnost

Provozovatel:	 Ministerstvo spravedlnosti

Insolvenční soud v rámci své činnosti chronologicky zveřej-

ňuje:

•	rozhodnutí insolvenčního soudu;

•	veškerá podání, která jsou součástí 

spisu;

•	další informace stanovené zákonem.

Jedná se o  veřejně přístupný rejstřík, do 

kterého má právo nahlížet každý a každý 

z něj může pořizovat kopie a výpisy.

Cílem popisovaného projektu je vytvoře-

ní informačního systému, který bude pro 

uživatele vykonávat činnosti související 

s  vyřizováním insolvenčního spisu, spra-

vovat rejstřík insolvenčních správců, pub-

likovat informace o probíhajících řízeních 

a  zároveň bezpečným způsobem zpří-

stupňovat prostřednictvím internetu publi-

kované informace veřejnosti.

Vytvoření tohoto systému by mělo zrych-

lit a zefektivnit procesy vyhledávání a předávání informa-

cí v  oblasti insolvenčního řízení, neboť v  rámci informač-

ního systému bude možné realizovat podání a přistupovat 

k informacím insolvenčního rejstříku v režimu 7x24. Projekt 

je zaměřen jak na odbornou, tak laickou veřejnost.

Základní koncepce řešení ISIR vychází z architektury infor-

mačních systémů orientovaných na služby a procesně ori-

entovaných systémů. Je využívána vícevrstvá architektura, 

WWW technologie a webové služby. Návrh ISIR je konci-

pován jako modulární a otevřený dalšímu rozvoji i zapoje-

ní do připravovaného konceptu e-justice. 

Na následujícím obrázku jsou znázorněny základní toky 

informace v rámci informačního systému.

1.	příjem papírového podání přes podatelnu soudu (1a) 

a jeho postupné zpracování přes subsystém elektronické 

spisové služby (2), subsystém evidenční a procesní apli-

kace ISIR (3) až po jeho zveřejnění internetovou aplika-

cí ISIR přes WWW rozhraní (4) či rozhraní webových 

služeb (5);

2.	příjem elektronického podání přes elektronickou poda-

telnu (1b) a  jeho zpracování analogicky předchozímu 

případu;

Insolvenční rejstřík je informační systém veřejné správy, jehož správcem je Ministerstvo spravedlnosti.  Obsahuje 

seznam insolvenčních správců, seznam dlužníků a insolvenční spisy. 
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